

# DEBRECZEN.

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

### A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

**Előfizetési árak:**  
 Helyben és postán küldve:  
 Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.  
 Fél évre 5 ft. Egyszeri — „ 5 „  
 Előfizetési pénz minden közlemény:  
 tépő, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.  
 Előfizethető helyben:  
 TELEGGI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a szerkesztőségnél. Egyébként a postahivatalok után.

**Hirdetési díj:**  
 Ötötörvényes 5 kr.  
 Nagyon terjedő, mint az előzőekben több ismételt hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.  
 Bélyegdíj: minden bejelentésért külön 30 kr.  
 „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény minden péntek 15 kr.  
 Névtelen vagy bérmentés nélkül küldött közlések nem vétetnek tekintetbe. — Ugyanazon a kizárólag nem adhatók vissza.

### A közösiügy.

Debreczen, okt. 26.

A külügyminiszter által beterjesztett költségvetést úgy szólva villámgyorsasággal tárgyalta le a pénzügyi bizottság. A kiadásnál töréseket csak ott tehetett, a mit még emelni kellett volna: a közoktatási tárczában, ugyde a bevételnél is töréseket tévén, a végeredmény oda lyukadt ki, hogy most még néhány száz-ezer forinttal nagyobb hiány mutatkozik. — Ebből mindenki tisztán láthatja, hogy mi, ha kötelezettségeinknek s szemben Ausztriával és szemben hitelezőinkkel eleget akarunk tenni, azt csak belügyeink rováására tehetjük meg, andkül, hogy valaha kilátás lehetne az ország népre rótt súlyos terhen könnyíteni.

Hozzá fog ehhez még járulni a delegáció által a közös hadügy részére megszavazandó néhány millió többlet, ismét előtűnik áll: vagy az egyesek vállain nyugvó terhek emelése, vagy új államadósság csinálása, mely ismét kormányzatunk belügyeire fog bémítólag hatni. Ez a közösiügyes kormányzatnak, s az öszmonarchia nagyhatalmi állása eszméjének méltó és kikérthetetlen következménye.

Egy Franciaország, mely rendelkezik virágzó kereskedelemmel, világra szóló iparral, melynek bevételei minden évben tetemesen szaporodnak, tengeri és szárazföldi hadereje kitűnő, nem azon igyekszik, hogy a Poroszokon Elzász és Lotharingát megszósulja, hanem hogy az adóterheket lejjebb szállítsa, hogy újabb újabb jövedelem forrásokat nyitva, a francia nemzetet anyagilag és szellemileg boldoggá tegye, és Ausztria, mely kölesén nélkül még a katonái pitykőjét sem képes megváltoztatni, csupán nagyhatalmi szenvedésből foglalásokra vállalkozik, melyre nemcsak a hadviselés alkalmával kell száz milliókat költenie, hanem a kegyelemből elfoglalt engedett tartományok, azután is tehérként nehezdednek a foglalóra, és Magyarország mint egy már megromlott hajó kötetlen vonatik utána, s vele együtt kénytelen osztozni a terhekben, a nélkül, hogy valaha legkisebb haszonra is lehetne kilátása. Ilyen a közösiügy, melyet Magyarország számára megteremtettek, s mely alatt — tizenkét évi keserves tapasztalás igazolja — össze kell roskadnunk, mert épen a közösiügy következményei miatt soha sem leszünk képesek belügyeinket rendezni.

Adósságaink folyton szaporodnak, újabb adósságok, újabb kötelezettségek, újabb terhek követelnek. Kormányfőink, hogy helyükön megmaradhasanak, vagy hogy az alkotmányosság látszatát megmentsék, kénytelenek mindennap újabb és újabb engedelményeket tenni, egyik nap úgy, mint másik nap presszó alatt élnek, önálló politikát a legcsekélyebb, az ország legjogosabb ügyeiben is követni nincs bátorságuk, a mi nek természetes következménye lesz a lassu, de biztos halál.

### A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

#### Politikai cselszövények.

— Fordította K. L. —

(Folytatás.)

#### 1. D'Eon lovag, a szoknyába öltöztetett dragonyoshadnagy története.

Pompadour asszony, d'Eon és Douglas lovagok és egy bizonyos Monin Conti herceg titkára voltak egyedül, kik azt tudták. Junius elején 1755-ben kapott d'Eon a lovas Conti herceg kezéből egy teljes menyasszonyi ajándékot, s kölesönözött nemének jelmezében utazott el Douglas lovag kíséretében, ki Lord . . . nevet von föl. Ő tehát egyszerűmnd férfi és nő volt, politikai ügynek és leánykeres; utóbbi tulajdonságában csakhamar egy épen oly nehéz mint különös megpóltatásnak alávetve fogjuk őt látni. Hiteles mesélatat adunk itt azon utasításokról, melyeket Douglas lovag kapott. Bannok van a különféle politikai kérdések áttekintése, melyek ezen első utazással összefüggésben vannak és nyilvánossá teszen néhány észközöt az akkori országnoki levelezéseknél.  
 Junius 1-én 1755.  
 Európa helyzete általánosan, azon nyugtalanságnak, melyek a legközelebbi években

A legkisebb gazda is, ha látja, hogy elhatározott terve rossz eredményeket szül, tervét megváltoztatja, nehogy gazdálkodása tönkre menjen, Csak Magyarország kormánya az, mely belátja ugyan, hogy rosszul megy minden, az általa kormányzati alapul elfogadott rendszer miatt, és még is azon nemhogy változtatni igyekeznék, hanem ahhoz még konokabul ragaszkodik, mintha az ország megbüktatást tervéül tüzte volna ki, és épen azért mert kormánya jókaratában többé nem bízhatik, Magyarország lakosságát a sor, hogy a jellem számot vetve s jövőjéről gondoskodva ezen mostani, hazánkra átkot hozó közös-ügyes rendszert megváltoztassa, s hazánkiak cselekvési szabadságát visszavivja.

A porta formális utasításokat adott Riza pasának, melyek alkalmasak arra, hogy Montenegro részéről az átadási konvenczió ellen emelt nehézségeket elhárítsák. — A porta utasította külföldi képviselőit, hogy hívják meg Konstantinápolyba a török államadóssági kötvények tulajdonosainak küldöttjeit, hogy ott az okt. 3-ki jegyzék alapján megállapodásra jussanak.

A delegációk fogadtatása. A király tegnap fogadta Budapesten a két delegációt. A magyar delegáció részéről Tisza Lajos beszélt, osztrák részről Coronini. A király mindkét beszédre egy felelettel válaszolt. Tisza Lajos beszédére a „loyalitásban” meszsze tulszárnyalta Coroniniét.

Az „Agence Russe” már legközelebb bekövetkezéne mondja a keleti ügyek kedvező megoldását és megjegyzi, hogy miután az európai koncert az engedmények talajára vezette szultánt, a görög kormány bizonyára csak bölcsen cselekszik, ha titéletet és mérsékletet fog tanusítani.

#### Már siess hazába . . .

Debreczen, okt. 26.

(S.) A flotta még áll, a hatalmak akciója még folyik a keleti kérdés tengerén.

Vajon hová fog kifejlődni a dolog? A béke istennője csak kaczerkodik s nem nyilatkozik.

Egy azonban bizonyos: hogy a flotta — felsült.

Ha van a világon valami tárgy, vagy eszelen cselekedet, melyre ellehet mondani, hogy se fűle, se farka: a hatalmaknak a keleti kérdésben legutóbb követett cselekményeire illik az —

Ennél nagyobb fiasót, „legfelsőbb” engedelem nélkül még aligha készített a fátum Európa hatalmasainak.

A tömördek jegyzékeltetés, a hajóhad kiküldése, a 9 éves montenegrói trónörökös „fenségének” megvendégelése és megjedése a pezsgő palackok durrogásától, az ezer fűros diszlovések, melyek kiadását az ilyenekre kereső birka népek fizetik: mind kárba vesztek — legalább egy időre.

A porta határozottan holnapra teszi a vitás terület átadását; a francia kormány pedig, melynek a körtársaság hatalmas népe paran-

csol, kijelenti, hogy elég volt a játékból. A hajóhad-tüntetést tárgyalanná vált. A pénzpo-csokolás a hajóhadnak kikötőbeni veszteglésére kár; diszlovésire pedig vétek.

Az „egyértetés” bomlani kezd, a préda kissé kieszuot s Franciaország azt mondja: „el a kézzel.”

Komolyan hinni azonban az ohajtott béke elérésében még korai volna. Daczára, hogy a porta átadja Dulcignót, még nincs minden akadály legyözve.

A porta eddig sem volt ellene a béke k'eszközésének. Kérdés, ha Franciaország megelégteli is a tüntetés dícsőségét, a többi hatalmak nem fogják-e a „Balkan-népek felszabadítása” kedvezés eszméért újabb bonyodalom magráv elszozni?

A keleti kérdésben vannak érdekek, melyek legyöznek minden akaratot a béke fenntartása iránti törekvésekben. Mig Anglia és Oroszország Ausztria harmadrendű közreműködése mellett, együttesen le-selkednek a prédrára, addig a békeben bizoni nem lehet.

Higyük azonban, hogy akik vizet prédikálnak, nem isznak bort. Higyük, hogy a diplomácia a sok huzavonába belefáradva, pihenni hagyja a keleti kérdést legalább a téli félévben.

Dulcignó átadása után meglássuk, minő foku a „bekevény” azon hatalmaknál, melyek leginkább hirdették azt.

A portának mindenesetre nagy érdeme van abban, hogy a bűrben nem férő esztelen-ségk langba nem borította elhamarkodott, erőszakos eljárásával Európát. Az ő eszélyes magatartása a veszélyes fordulatokat adott olyan irányt a dolgoknak, hogy a flotta indulhat haza, a montenegrói mehet Dulcignóba, Gladstone és a muszka pedig esattogtathatja fogát a felstűlés miatt. A háboru kítőrele el van odávra.

#### A királyi tábla.

Debreczen, okt. 26.

Városunkban is, mint az ország többi nevezetesebb városában, nagy mozgalmat idézett elő a budapesti királyi táblának az igazságügy-miniszter által szétosztása.

Az összes ügyvédi kamarákhoz ez ügyben nézeteltek előterjesztése céljából leirat intéztetett; a debreczeni ügyvédi kamara is elkészítette s felküldte a miniszteriumhoz javaslatát melyben a királyi táblának egyik székhelyét Debreczen városát jelöli ki.

Nem lesz felesleges t. olvasóinkkal utonnan megismertetni a javaslatnak azon részét, mely a szélesztendő kir. táblának egyik városunkban tartja mulhatatlanul felállítandónak, megismertetni, — s közöljük azt a következőkben:

A mi különösen a Debreczenben felállítandónak java-olt kir. illető táblát illeti, az annak meggyőződésben vagyunk, hogy Debreczen városának, mint kerületi másodbírósági székhelynek, mellözése fel sem tehető, de mivel mi ezen vidék viszonyait közelebbről ismerjük, ide vonatkozó indokainknak bővebben is előterjesztetni kívánjuk.

Történeti tény, hogy valamennyiszert kerületi bíróságok szervezése foganatosított, Debreczen város mindannyiszor egyik kerületi bíróság székhelyét állapított meg.

Igy már az 1723. évi XXX. és XXXI. t. cz. által szervezett kerületi kir. illető-táblák egyike az egész tiszántúli kerület részére tényleg Debreczenben állított fel, s ezen székhelyen folytatta működését mindaddig, míg a ke-

relteli kir. illető táblák újabb bírói szervezés folytán fel nem osztatnak.

Az 1840. évi XV. t. cz. által külön kir. váltótörvényekkel állítatván fel, azok egyikének székhelyét Debreczen város jelöltetett ki, majd-nem azon területtel, melyet mi a debreczeni kir. illető táblára nézve fentebb javaslatba hoztunk. —

Tudjuk, hogy a szabadság harc bevégződése után Magyarország alkotmánya teljesen mellözöttet, az akkor következett abszolút kormány által a foganathra vett szervezés körül a történeti mult és törvényes jogok semmi figyelembe nem vétetnek, és mégis a szervezett másodbíróságok egyike akkor is Debreczenbe tetett.

Igaz hogy a Debreczenben működését meg is kezdett országos főbíróvárszék később Nagyváradra tetettet által, de ez nem az igazságszolgáltatás érdekében, hanem politikai indokokból s főleg azért történt mert Nagy-Várad azon időben egyik katonai parancsnokságnak, és ennek következtében egyik helytartósági osztálynak székhelyévé tetetvén, a törvénykezés érdeke ezen politikai központosítás érdekében áldoztatott fel.

Nem említve azt, hogy a magyar törvénykezés és a magyar bíróságok visszaállítására a kerületi kir. illető tábla a tiszántúli rész számára ismét Debreczenben kezdte meg és folytatta működését, — még csak azt emeljük ki, hogy az 1848. évi XVIII. t. cz. rendelkezése folytán szervezett sajtóbíróságok egyike szintén Debreczenben állítottatott fel s működik jelenleg is, és a midőn már egyben a kir. táblák szétosztása tárgyában az igazságügyminiszterium kebelében tervezet készült. Debreczen város ezen tervezetben egyik kir. tábla székhelyét jelöltetett ki.

Mindazon történeti tények azt bizonyítják, hogy Debreczen város egyik kir. illető táblának e vidéken legalkalmasabb székhelyét szolgál, mert az, hogy Debreczen város a czéltavettt szervezések alkalmával több mint másfél századon keresztül, ezen kerület számára folytonosan és következtelenen székhelyét alkalmazott, nem Debreczen város iránti különös előszeretnek, hanem egyedül annak lehet tulajdonítani, hogy Debreczen város földrajzi fekvésével, közlekedés és forgalom tekintetében fontosságánál, népességi és miveltégi viszonyainál fogva központi székhelyül legalkalmasabbnak találtatott. —

Ez méltán is, mert Debreczen város mely jelenleg is egyik pénzügyi-, és kataszteri igazgatóságnak, ipar- és kereskedelmi kamarának, ügyvédi és közjegyzői kamarának, az osztrák-magyar-bank egyik főköjének székhelyét szolgál, mely fekvésével és forgalmi összeköttetésével fogva Bihar- és Szilágy megye nagy részének, az egész Hajdú- és Szabolcs megyének, Nagy-Kunságnak valamint Szatmár-, sőt Mára-moson, Bereg-, Ung- és Ugocsa megyéknek is piacat képezi mely ezen must elisorolt összes vidékkel egyfelől a magyar északkeleti rész felé a tiszavideki vasut által közvetlen összeköttetésben van, mely ezen kerületnek legnépesebb tögykérés magyar városa, nemcsak történeti múltjánál, de minden egyéb tekintetnél fogva is legalkalmasabb székhelyül szolgál az ezen vidékre felállítandó másodbíróság számára, ugy annyira, hogy ezen kerület jól fel fogott érdekeinek figyelembe vétele mellett más székhelyet választani nem is lehet.

Debreczen város e mellett népességével és miveltégi előhaladottságával fogva is megfelelően igényeknek, melyek a felállítandó másodbíróságok székhelyére nézve megkívánatnak, van jogakademijára, országos gazdasági tanintézet, vannak gymnasiumai, van real-, kereskedelmi- és ipariskolája, van a több magán leánynevelő intézetben kívül felsőbb leányiskolája, zenédeje és állandó színháza, ugy hogy a felállítandó másodbíróság hivatalai személyzete e helyen minden igényeknek kielégítését feltalathatja. —

Ezen kívül, ismerv Debreczen városnak

a közérdekek előmozdításánál következtelenen tanusított áldozatkészségét, tudva a közelmúltból is, hogy Debreczen város, Hajdú megye részére megyei székhelyül egyik nyilvános épületét ajándékozta, a kir. törvényes, járásbírósg és kir. ügyészség lakbéréit, daczára annak, hogy köz-ségi adó nem létezik, küzővelemelből azok felállítására óta folytonosan fizeti, — nem alaptalan azon reményünk sem, hogy Debreczen város közönsége a kebelében felállítandó kir. tábla irányában, a netán szűkségéldő anyagi áldozatot is meghozandja.

#### Fővárosi hírek.

(A lengyel ifjak elutasítása.) Lengyel vendégeink három napi ittűdözés után tegnap reggel 7 órakor utaztak el a fővárosból. A fogadó 30-as bizottság és a helybeli lengyel egyelet bizottsága már 9 órakor összegyűlt a Hungáriában. honnan hosszas bucsuzás után fél 8 órakor a magyar államvaspálya indóházba hajtattak, honnan a 7 órakor induló vonattal kölcsönös üdvözlések után S.-A.-Ujhelyre utaztak. Sátorajla-Ujhelyen Dókus Gyula vendégei lesznek, ki őket szűretű-népejlyre hívta meg. Az ifjakkal öt budapesti egyetemi polgár utazott. (L o p á s.) Presburger Vilmos férfiúrunkat megköszönő váczu-ot 35. sz. alatti üzletéből tegnap-előtt éjjel ismeretlen tettesek több száz forintot erő tárgyat loptak el. A tettesek nemcsak — mint utóbb kiderült — 200 forint erő ruha nemitt, hanem a pénztárlábadban volt 114 ft készpénzt is elloptak. Az utlet ajtaját alkalcs segítségével nyitották fel, az ott járó bolti örök szem — nem láttára.

(Tűz egy dalcarnokban.) Ama dalcarnokban melyet a szétoszlott szántársulat tagjai egy váczu-úti sörházban nyitottak, mindjárt az első este malheur történt. A mint egy Nagy Irma nevű német énekesnő, ugyanis el akart menni a színpadról, a menyecztől alá függő lámpa lezuhant, petroleuma eltört korsójából széjjel folyt s rögfűn égni kezdve lángba borította a leány ruháit is. A közönség legnagyobb része „Tűz van!” kiáltásokkal kitolngott a korsomából, miáltal az énekesnő társai megmenhették a tűzhaláltól. Nagy Irma veszélyes égési sebeiben betegeszkizik.

#### Debreczeni színház.

Hétfőn, október 25-én adatott: Egy katonai története, dráma 5 felv. Irta D'Ennery és Cormon.

E kitűnő s mindvégig rendkívül érdekesítő dráma, ma is szép számú közönséget vonzott a színházba.

Aligha tévedünk, ha azt állítjuk, hogy Mándokynak Renó János legjobb szerepe; a második felvonás kapitiszárjelentet mar is megrázó drámaisággal játszotta, a harmadik felvonás találkozási jelenete alkalmával pedig jatekát a közönség nyílt jelenetében is zajosan megtapsolta, miben Töröknek (Adrien) is nem csekély része volt, ki szintén haosáson alakított; ez utóbbinak maszkja azonban egy 17 éves leánynál egy kevéssel több mutatott; általában a maszkrozás ellen több rendbeli kifogásunk van; nem talájjuk valószínűnek is igazoltnak a Mándoky metamorfózisát a 3-ik felvonásban; 6 tökéletes megtört aggyant ábrázol, pedig 12 év egy erőteljes 25-30 éves embert bármily szenvedéstelesek legyenek is azon évek, 70-80 éves aggyantáná alig változtat át; midőn először játsza Mándoky e szerepet, maszkja sokkalinakbó illet korához. — Lauerné (a tábornok felesége) meg pláne csaknem oly fiatalnak volt maszkirova, mint Töröknek, az ő testvérenek gyermeke.

A Fenéry (Lázár) szerepét, kár volt a Lovászleval (tábornok) fel nem cserélni. Egy jó intrikus hiánya, bizony-bizony nagyon érzik.

lyeket jelenleg Oroszország tart. — Hajóhada állapotáról, gályáiról;

Pénzügyeiről, kereskedéséről, s valjon a nemzet a mostani miniszteriummal meg van-e elégedve;

Gróf Bestucheff hiteléről; Gróf W a r o g o f f tekintélyéről, a kedvencekről; a miniszterekre való befolyásokról; az egységéről, vagy feltékenységéről, mely a miniszterek között uralkodik, s magaviseletről a kedvencek iránt, a volt ezar Iván herceg és a Brausevitz herceg vezéréről.

Valjon Iván hercegnak vannak titkos hívei, és valjon Anglia támogatja-e őket? Az oroszok ohajáról, hogy békében éjjenek, és az ő utasúkról a háboru ellen, különösen Németországban;

Oroszország kilátásáról Lengyelországot illetőleg, mostan és a jövő események közben; Tervezeiről Schévécziatt illetőleg;

Azon benyomások, melyek M a h m u d szultán halála, és O z m a n trónra lépte okozott; Annak okairól, hogy miért hivatott vissza R a s u m o z o f k i gróf a kozákok Hetmanja Ukrianiából!

Hogy mit tartanak ezen népek bűségéről, valamint annak módjáról is, hogy miképen bányik velük az orosz udvar.

(Folyt. köv.)

UJDONSÁGOK.

\* Sajtóper. Fráter Gyula biharmegyei földbírója s a derekesi járás szolgabírája, a debreczeni kerületi sajtóbizottság előtt mint magánvádló pert indított Kepes Gyula vértési és családja ellen...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

\* A postán igen gyakran fordul elő az újabb időben, hogy a továbbított végre nem levélvezető székelyekbe, melyeknek mindkét oldalára vannak írásbeli közlemények írva...

Kordig hasonló szerezéssel tört kísérletet a társaság néhány tagján. Majd égő kalappal járt körül a teremben, majd a szőnyeggel borított padlalon előállított tűzszlop középeré állt...

\* Egész nyáj sörtestét loptak el nem rég Bihar megye határában. A sörtestek nyomán három napig folytatták az üldözést a rend emberei, s mégis eltűnt a sörtestnyaj nyomtalanul...

\* Lengyel-magyar barátság. A lengyel egyetem olvasó-köre, mely küldöttjeinek hazánkba való szives fogadtatásáról a legkisebb részletekig értesült, f. hó 22-éről keltezett és a budapesti tud. és műegyetemi olvasókörhöz intézett levelében a lengyel egyetemi ifjúság legmelegebb halálját és elismerését fejezte ki...

\* Három veresüsi bankó története. A hatvanas évek elején X. vargának szurokja s fonala kifogyván, berándult Nagyszombat városába, Falusi ember lévén, szakszerűleg nem tudta a vörst elhagyni anélkül, hogy egy pohárka jó bort Bachusnak ne áldozná...

\* Szerelmem. Pap Tamási község nyugalmát a napokban megdöbbentő hír zavarta meg. Sélly közzei jegyző 21 éves nővére Emma a közlebbi napok egyikén szíven lötte magát. Szerencsétlenül tette reá reménytelen szerelem szolgálatát...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

\* 360,000 frank volt a zsebében Párisban egy embernek s mégis ügylikos lett. A pénzt egy párnaszakba kötötte s úgy ugrott a Szajnába...

got följelentendő, Nagyszombatra hajtott vissza. A vargának szintén Nagyszombatba ment, hol volt városa által megpillantva, egy esendő ártal elfogattatott...

\* Időjárás okt. 25. Európában: A nagy légnyomás (750-770) Bregenz táján, a kis légnyomás pedig (750) Orszoroszág délnyugati részében volt. Többnyire észak nyugati szelek mellett Németországban hideg, Ausztriában havi idő van...

\* Vargha Gyula összegyűjtött dala-ira hirdető előfizetést fűlívást a Franklin-társulat. A fiatal költő, ki újabbant tünd fűlívával, egyike az ifjabb poéták leghetesebbjeinek. Költeményeinek gyűjteménye mintegy 10-12 ivnyi terjedelemben fog megjelenni...

\* Nem kell német színészet. N. Kani-zsáról írják: Müller Róbert német színtársulatának egy része városunkban is szándékolt előadásokat tartani, lelkes közönségünk azonban követve a főváros példáját ez ellen erősen tiltakozott...

\* Tud-e magyarul? A Tiszavidéki vasút garadnai állomásán történt, hogy a főbéllyel tiszt erős német nyelven kérdést intéz az alant tiszthez: tud-e magyarul, mert hát csak magyarul tudók alkalmazhatók szolgálatra...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

got följelentendő, Nagyszombatra hajtott vissza. A vargának szintén Nagyszombatba ment, hol volt városa által megpillantva, egy esendő ártal elfogattatott...

\* Időjárás okt. 25. Európában: A nagy légnyomás (750-770) Bregenz táján, a kis légnyomás pedig (750) Orszoroszág délnyugati részében volt. Többnyire észak nyugati szelek mellett Németországban hideg, Ausztriában havi idő van...

\* Vargha Gyula összegyűjtött dala-ira hirdető előfizetést fűlívást a Franklin-társulat. A fiatal költő, ki újabbant tünd fűlívával, egyike az ifjabb poéták leghetesebbjeinek. Költeményeinek gyűjteménye mintegy 10-12 ivnyi terjedelemben fog megjelenni...

\* Nem kell német színészet. N. Kani-zsáról írják: Müller Róbert német színtársulatának egy része városunkban is szándékolt előadásokat tartani, lelkes közönségünk azonban követve a főváros példáját ez ellen erősen tiltakozott...

\* Tud-e magyarul? A Tiszavidéki vasút garadnai állomásán történt, hogy a főbéllyel tiszt erős német nyelven kérdést intéz az alant tiszthez: tud-e magyarul, mert hát csak magyarul tudók alkalmazhatók szolgálatra...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

\* A vidéki színészet köréből. Baján a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. ifjúságot a színház látogatásától. Kolozsvárról közelebb előadtak Hugó Viktor „Ruy Blas” drámáját...

czimszeropet játszott. Az előadás nagy sikert keltett. Pécselt Károlyi Lajos színtársulata játszik; a színház díszesen renováltatott. A szabadkai népszínmű-pályázatra 24 mű érkezett...

\* Földrengés. Spanyolországban különösen Madrid környékén, valamint Portugáliában is földrengések vannak. Pénteken Lassiben és Coimbra táján 6 másodpercig tartó hullámzatos rázkódásokat is tapasztaltak.

\* A budapesti gabonatörszéről. Okt. 25. Buzában a mai tőzsdén csakely volt a ki-nálat. Nem lévén vételkedv. ez irányzat lan-hult, eladók 10 krral olesobban adták árniakát. Forgalom buzában 8.000 mázsa. Rozs változatlan áron csendes. Arpa 20 krral olesobban kapható. Kukoriczaban és zabban az árok nem változtak.

\* Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

MOLL Seidlitz-pora. csak akkor valódi csak akkor valódi. A minden doboz címlapján a sas és az én sokszorozott czégnem van lenyomva. 30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor-betegség és emésztési akadály ellen...

Halmájzsir-olaj. Krohn M. és Társától Bergenben (Norvégiaiban). Ezen halmájzsir-olaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi célokra használható. Ára egy üvegnél utasítással együtt 1 frt. o. e.

Főszállitmányi hely Moll A. gyógyszerésznél. cs. k. udv. szállitonál Bécsben Tuchlauben. A t. e. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, csak olyanokat elfogadni, melyek védjeggyel és aláírással ellátva vannak.

Dr. Schmidt törzs főorvos FÜL-OLAJA. Gyógyít minden süketiséget, ha az nem a születéssel jött, eltávolítja a nehéz hallást és fuluzást azonnal. Az ön javított fül-olajából hoztam egy üvegcsevel 8 éves gyermekem részére, ki egészen süket volt. Ezer és ezer köszönet önnök, a gyermek teljesen meggyógyult, egészséges és jól hall.

Meghívás résztvevésre a hamburgi állam által garantírozott nagy pénzorszlásra, melyben 8 millió 379,760 márkát néhány hónap alatt okvetlen nyerni kell. Az új 7 osztályra beosztott játkérv 90,500 sorsjegyet tartalmaz, s 46,640 nyerményt, és pedig 400,000 márká, részletesen pedig:

JOSEF STEINDECKER, Bank- und Wechselgeschäft, Hamburg. P. S. A Steindecker-házak, — mint solid és jó firmának — nem szükséges a további ajánlatás, miszerint azok el is maradnak, melyre a nagyrédemű közönség figyelemzetik.

Arletjesi hirdetmény. Szabolcs megye körkértházában 1881. évi január 1-től, 3 egymás után következő években szükségesül élelmiszerek beszerzésére tárgyában, f. évi november hó 17-én d. e. 10 órákor, Nyiregyháza városában a megyeháza kisteremében,